

# Brali smo

**SLOVENIJA** — Policisti Policijske uprave Novo mesto so v soboto 20. januarja v Rigoncah kontrolirali voznika osebnega avtomobila znamke Hyundai poljskih registrskih oznak. Med postopkom so ugotovili, da 30-letni državljan Ukrajine v vozilu prevaža štiri državljane Sirije, ki ne izpolnjujejo pogojev za vstop v Slovenijo. V noči na 21. 1. pa so na Obrežju kontrolirali voznika osebnega avtomobila nizozemskih registrskih oznak. 31-letna državljanka Poljske je prevažala tri državljane Turčije in dva državljana Sirije, ki ne izpolnjujejo pogojev za vstop v državo. Državljanu Ukrajine in državljanki Poljske so odvzeli prostost, ju pridržali in jima zasegli vozila. S kazenskima ovadbama zaradi kaznivih dejanj prepovedanih prehajanje meje ali ozemlja države so ju privedli na zaslišanje k preiskovalnemu sodniku, ki je za oba odredil pripor. Državljanu Sirije in državljani Turčije so izrazili namero za podajo prošnje za mednarodno zaščito.

**KITAJSKA** — Kitajska je lansko leto prehitela Japonsko in tako v svetovnem merilu postala največja izvoznica vozil. Japonska je lani izvozila 4,42 milijona avtomobilov, Kitajci pa za skoraj pol milijona več. Kitajska je lani izvozila 4,91 milijona vozil, kažejo podatki kitajskega združenja avtomobilskih proizvajalcev. A v nasprotju s kitajskimi japonski proizvajalci veliko vozil proizvedejo na tujem.

**SLOVENIJA** — Mengšani zbirajo podpise za vnovično postavitve Marijinega znamenja na nekdanjo mesto. Kip je bil odstranjen leta 1955, kasneje pa prestavljen pred župnijo. Mogočno Marijino znamenje se je moralo po vojni umakniti spomeniku NOB, a številni občani se s trenutno ureditvijo ne strinjajo. Delegacija Iniciative za ponovno postavitve znamenja Marije na nekdanjem mestu je zato pričela z zbiranjem podpisov za vrnitev spomenika na prvotno lokacijo. V ta namen so se sestali tudi z mengeškimi županom.

**NEMČIJA** — V Nemčiji nameravajo del državne pomoči, ki jo prejmejo prosilci za azil, v prihodnje dati na voljo v obliki dobropisa na plačilni kartici. S tem nameravajo razbremeniti lokalne uprave in onemogočiti pošiljanje sredstev iz nemške državne blagajne v tujino, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Večina zveznih dežel se je uskladila glede skupnih standardov za vzpostavitev sistema, ki naj bi predvidoma začel delovati poleti. Kot je danes pojasnil ministrski predsednik Hessna in predsedujoči konferenci ministrskih predsednikov Boris Rhein, bosta svoj sistem uvedli le Bavarska in Mecklenburg-Predpomorjansko, ki

pa se tudi pridružujeta pobudi uvedbe plačilne kartice.

**SLOVENIJA** — Ministrica za pravosodje ne namerava odstopiti, četudi so jo Socialni demokrati, njena matična stranka, pozvali k sestopu s funkcije. Ministrica ostaja, čeprav je s svojim podpisom odobrila izjemno sporno investicijo nakupa nove stavbe, ki naj bi v prihodnje, po obnovi, služila kot nova sodna stavba. Še več, namesto odstopa je sprožila vojno proti stranki, ki jo je zavrgla. S prstom je pokazala na generalnega sekretarja SD Klemna Žiberta. Ministrica sicer prevzema objektivno odgovornost, a trdi, da želi ostati na mestu ministrice, saj bi se sicer sporni nakupi nadaljevali. Ta argument, ki smo ga slišali že pred današnjim dnem, ni naletel na odobravanje javnosti. Številni so namreč prepričani, da je ministrica garant, da se malomarno ali koruptivno upravljanje z davkoplačevalskimi sredstvi nadaljuje.

**RUSIJA** — Danes (31. januarja) ponoči je ukrajinski brezpilotnik strmoglavil na območju naftne rafinerije Nevski v mestu Sankt Petersburg. Dron naj bi pripadal ukrajinskim vojaškim obveščevalnim službam. Rusi naj bi brezpilotnik skušali sestreliti s pomočjo sistema S-400, najmočnejšega v ruski zračni obrambi. A prestrežanje letečega predmeta je bilo neučinkovito, posledično je dron strmoglavil na območje naftne rafinerije Nevski. O strmoglavljenju brezpilotnika na rafinerijo je poročalo tudi več ruskih kanalov na omrežju Telegram, do eksplozije pa naj bi prišlo okoli 4. ure zjutraj.

**SLOVENIJA** — Tožilci opozarjajo, da vlada vse do danes ni implementirala odločbe Ustavnega sodišča RS, ki se nanaša na sodniške plače, navkljub 14-dnevneemu protestu sodnikov in napovedani stavki državnih tožilcev. Tako je današnje protestno prekinitev dela pojasnil predsednik Društva državnih tožilcev Slovenije Boštjan Valenčič. Tožilske plače so namreč vezane na sodniške, zato so se danes odločili za triurno prekinitev dela. Izjema so prednostne in nujne zadeve. Ni pa natančne statistike, koliko tožilcev se je danes stavki pridružilo in koliko obravnav je bilo posledično odpovedanih. Znano je le to, da sklep o stavki uživa podporo velike večine, in sicer kar 180 od 208 tožilcev, je pojasnila vodja stavkovnega odbora Barbara Prevolšek Rajič.

**IZRAEL** — Izraelski specialci so se, preoblečeni v bradate moške in muslimanske ženske, pretihotapili v bolnišnico na Zahodnem bregu in v njej nato ubili tri skrite Hamasove teroriste. Del dramatične vojaške akcije je posnela celo nadzorna kamera. Bolnišnica v mestu Jenin na Zahodnem bregu je bila zatočišče Hamasovih

skrajnežev, ki so sodelovali v terorističnem pokolu nad izraelskimi civilisti 7. oktobra prejšnje leto. Teroristično celico so izraelske sile uspele locirati, nato je sledil dobro premišljen in načrtovan napad izraelskih vojaških sil, posebne enote Shin Bet in policijske protiteroristične enote Yamam.

**SLOVENIJA** – Upokojeni in prejemniki invalidskih nadomestil so 31. januarja na svoje bančne račune prejeli zneske, ki so daleč od obljubljenega 8,2-odstotnega t. i. rednega povišanja. Vladajoča koalicija (Svoboda, SD in Levica) si je namreč privoščila nenavadno matematično akrobacijo. Poleg tega je ZPIZ vsem prejemnikom odtegnil tudi 35 evrov obveznega zdravstvenega prispevka. Prostovoljno zdravstveno zavarovanje so spremenili v obvezno. Pa tako so vpili, kako so to zavarovanje ukinili. Velika laž, ki se je danes razblinila v zneskih na bančnih računih upokojencev in prejemnikov invalidskih nadomestil.

**ZDRUŽENE DRŽAVE** – V ZDA se soočajo s pravcato ustavno krizo zaradi konflikta na teksaško-mehiški meji. Republikanec Greg Abbott, teksaški guverner, je dal zaradi številnih nezakonitih vstopov na mejo namestiti rezilno žico. Čeprav je vrhovno sodišče odredilo, da je treba žico odstraniti, Abbott vztraja, da se bo, če bo treba, zoperstavil zveznim silam ob podpori 25 drugih republikanskih guvernerjev, ki so Teksas pripravljeni vojaško podpreti. Ta situacija bo vplivala na odnos med zvezno vlado in zveznimi državami, resno pa lahko ogrozi izvolitev demokrata Joeja Bidna.

**SLOVENIJA** – V državnem zboru pravkar poteka prva obravnava predloga novega energetskega zakona, ki je razburkal javnost predvsem zaradi predvidene prepovedi vgradnje peči na lesno biomaso kot primarnega vira ogrevanja pri nekaterih novogradnjah. Javnost je ostro nastrojena proti zakonu. Prisluhnila ji je opozicija.